

# “欧洲人越来越穷了”

## ——欧洲“变穷”背后的美国推手

在外界眼中，欧洲人生活相对富裕、闲适，老牌资本主义国家的财富积累和高福利社会条件让欧洲人更有闲暇享受生活。如今，这一切似乎正在发生改变。有外媒说：“欧洲人越来越穷了。”

美国《华尔街日报》日前刊文称，法国人减少了红酒消费；西班牙人开始对食用油精打细算；德国内类和牛奶的消费量已降至30年来的最低水平；在意大利，意面价格大幅上升……以人均国内生产总值(GDP)计算，欧盟国家平均水平落后于除爱达荷、密西西比以外的美国任何一个州。欧洲何以“变穷”，问题值得深思。

### ◆经济连遇困境

《华尔街日报》报道，2008年国际金融危机以来，欧元区经济总量仅增加6%，而同期美国经济累计增长82%。15年间，欧元区经济体量从几乎与美国相当，发展到当前被美国超过近一倍。

这一现象背后，是近年来欧洲经济接连遭遇困境的现实。

受新冠疫情冲击，欧元区GDP2020年第二季度环比下滑11.8%，为1995年以来最严重的萎缩。2021年，欧元区和欧盟经济虽有所复苏，但未能恢复到疫情前水平。

2022年2月，乌克兰危机升级，欧洲经济再次受到显著冲击。去年下半年，多个欧盟成员国能源价格和通胀率飙升。

今年以来，欧洲经济增长徘徊在停滞边缘。一季度，欧元区GDP环比增长0.1%，欧盟GDP环比增长0.3%，多国国内需求疲弱。多数经济学家预测，欧洲经济面临下行风险。

经济增长乏力影响欧洲社会的购买力。经济合作与发展组织数据显示，当前欧盟消费支出约占全球消费支出的18%，美国占28%；而15年前，欧盟和美国各占全球消费支出的四分之一左右。

### ◆欧洲何以“变穷”

欧洲经济陷入困境，部分原因是长期以来欧盟经济结构改革乏力、内生增长动力不足及疫情冲击。同时，来自美国的多重打击不容忽视。

美国为维护自身利益，不惜激进加息并推出《通胀削减法案》等保护主义措施。出于遏制俄罗斯、继续掌控欧洲、拓展能源出口市场等多重战略考量，美国挑动地缘冲突，推动俄欧能源“脱钩”，进一步加剧欧洲经济困境。

乌克兰危机导致欧洲能源供应紧张，并产生一系列连锁效应。俄罗斯在欧洲天然气和原油供应中发挥着重要作用，多年来为欧盟各国稳定提供价格相对低廉的能源，是后者经济增长的重要支撑。

乌克兰危机升级后，在美国战略裹挟下，欧盟跟随美国对俄罗斯推出多轮制裁措施，包括对俄煤炭、石油产品、天然气等实施禁运，严重扭曲供应链，影响欧盟自身经济增长。与此同时，欧洲通胀水平屡创新高，多国通胀率一度连续数月高达两位数。

在美国拱火下，俄欧能源逐渐“脱钩”，欧洲对美天然气需求飙升。欧盟统计局数据显示，2022年欧盟从美国进口额增长53.5%，一大原因是能源贸易增加和能源价格暴涨。



## 咸安网挂G(2023)21-26号国有建设用地使用权挂牌出让结果公示

咸安网挂G(2023)21-26号国有建设用地使用权网上挂牌出让于2023年7月28日上午11时在湖北省咸宁市自然资源和规划网上交易系统交易成功，现将出让结果公告如下：

挂牌编号	咸安网挂G(2023)21	咸安网挂G(2023)22	咸安网挂G(2023)23	咸安网挂G(2023)24	咸安网挂G(2023)25	咸安网挂G(2023)26
系统宗地编号	咸安2023025	咸安2023030	咸安2023031	咸安2023032	咸安2023033	咸安2023034
宗地位置	咸安区温泉办事处肖桥村	咸安区浮山街道办事处沿河社区	咸安区浮山街道办事处龙潭村	咸安区浮山街道办事处龙潭村	咸安区浮山街道办事处龙潭村	咸安区浮山街道办事处龙潭村
土地面积(㎡)	2922.98(4.38亩)	37633.69(56.45亩)	5956.71(8.94亩)	53248.85(79.87亩)	5356.16(8.03亩)	12193.69(18.29亩)
主要规划指标	容积率 ≤2.0	≤2.0	≤2.0	≤2.0	≤2.0	≤2.0
建筑密度	≤25%	≤30%	≤30%	≤30%	≤30%	≤30%
建筑限高	≤55M	≤36M	≤36M	≤36M	≤36M	≤36M
绿地率	≥30%	≥30%	≥30%	≥30%	≥30%	≥30%
规划用途	商住用地	住宅用地	商住用地	商住用地	商住用地	商住用地
出让年限	商业40年/住宅70年	70年	商业40年/住宅70年	商业40年/住宅70年	商业40年/住宅70年	商业40年/住宅70年
商住比	1:9	-	1:9	1:9	1:9	1:9
挂牌起始价	309万元	6037万元	671万元	5996万元	662万元	1506万元
挂牌成交价	309万元	6037万元	671万元	5996万元	662万元	1506万元
竞得人	咸宁市茂华瑞祥投资有限公司	咸宁市咸安区城乡资产运营有限公司	咸宁市咸安区城乡资产运营有限公司	咸宁市咸安区城乡资产运营有限公司	咸宁市咸安区城乡资产运营有限公司	咸宁市咸安区城乡资产运营有限公司

公示期:2023年08月1日至2023年08月6日  
联系电话:0715-8068319

咸宁市咸安区公共资源交易中心  
二〇二三年七月三十一日

## 韩最大在野党党首敦促日本暂停核污染水排海计划

新华社电 韩国最大在野党共同民主党首席发言人权七胜7月31日表示，该党党首李在明已于28日通过日本驻韩国大使馆向日本首相岸田文雄转交信函，敦促日本政府暂停福岛核污染水排海计划。

权七胜在记者会上说，李在明通过这封信函表达了韩国国民对福岛核污染水排海的担忧和反对立场，向岸田文雄提出暂停核污染水排海、组建常设磋

商机构开展环境影响评价等5点建议，呼吁日方通过与国际社会合作寻找安全处置福岛核污染水对策。

7月4日，国际原子能机构发布了日本福岛核污染水排海问题的综合评估报告。据日媒报道，日本将根据评估报告等情况决定排海日程。日方在福岛核污染水排海问题上一意孤行，引发日本国内及包括太平洋沿岸地区在内的国际社会强烈反对和质疑。

## 针对进口鱼类和海产品制品 俄罗斯对不友好国家按下“暂停键”

新华社电 俄罗斯动植物检验检疫局网站日前发布的消息显示，根据俄罗斯联邦政府令，该局自7月31日起暂停向对俄采取特别经济措施(不友好)国家发放鱼类和海产品制品许可证。该措施有效期至2023年年底。

禁止进口的产品包括鱼类制品和

鱼类罐头制品，鲟鱼鱼子酱及其替代品，甲壳类、软体类和其他水生无脊椎类海产品制品及其罐头制品等。

此外，根据俄罗斯联邦政府令，俄罗斯还将从8月1日起将来自不友好国家的葡萄酒进口关税由12.5%提升至20%。该措施的有效期同样至2023年年底。